

# 假陽性假陰性比例高 學生或被無端隔離 英派低質檢測工具累師生

英國格蘭的學校由今日開始恢復面授課堂，當局要求學生回到校園時，先進行快速新冠病毒檢測，不過統計學專家發現，英國政府所採用的快速測試工具，假陽性與假陰性的比率一樣高，意味可能會有患者成漏網之魚，亦可能導致學生及家長誤被要求隔離。



●當局要求學生返校前先做檢測。圖為志願者協助學生做檢測。路透社

政府向格蘭學校派發共5,700萬份快速側流抗原測試(LFT)工具，要求學生回到學校時，先在校內進行3次測試，其後每周亦要自行在家檢測2次，檢測結果均需向衛生部門報告。首相約翰遜形容，學校復課是「全國努力抗擊病毒」的成績。

## 專家促陽性再測一次

不過皇家統計學會會員伯德在周五發表報告，稱「大部分」LFT測試的陽性結果都有可能是假陽性，同時亦有約60%確診患者可能無法用LFT測試找到，建議如果LFT測試呈陽性，需要再

進行結果更準確的聚合酶連鎖反應(PCR)測試，以作確認。

## 在家面授兩套規定

教育部表示，如果LFT測試是在學校等「輔助檢測中心」進行，即使其後的PCR測試證實快速測試結果是假陽性，學生亦不能停止隔離。當局強調慣例一向是PCR測試呈陰性，亦不代表可結束隔離。此外當局處理在家檢測及在校檢測的手法亦不相同，被指引起混亂，在

家LFT檢測若呈陽性，便需再進行PCR測試，在校檢測卻沒有相關規定。

英國國家醫療服務(NHS)檢測追蹤數字顯示，在上月17日至24日的一周間，只有0.24%的LFT測試結果呈陽性，數字較假陽性比率0.32%更低。全國教育聯盟的聯合總幹事布施泰指出，LFT測試的最大問題是不夠準確，甚至不能發揮應有的作用，最危險之處在於，可能會有學生因為假陽性，被不必要地禁止上學。 ●綜合報道

# 英辦公場所設免費檢測 30分鐘知結果

英國政府計劃向格蘭所有辦公場所提供免費新冠快速檢測，衛生部表示，快速檢測可於30分鐘內得知結果，可即時隔離陽性患者，切斷傳播鏈。

衛生部表示，3,500多間商戶已登記參加辦公場所檢測計劃，另有1.4萬多間表明有意參與，當局稱參加計劃與否，將

是辦公場所能否保持運作的重要關鍵。當局希望透過今次計劃，在未來數月逐步放寬防疫措施，但現時仍然鼓勵企業安排僱員居家工作，當局則會在6月21日前，完成對保持社交距離、佩戴口罩和居家工作等辦公場所防疫措施的評估。衛生大臣夏國賢表示，定期在辦公場所

所進行檢測是回歸正常生活的重要一步。

格蘭公共衛生局新冠肺炎應對策略主任霍普金斯表示，快速測試有助盡快找出無症狀感染個案，防止辦公場所爆發疫情，可降低感染率，呼籲公眾踴躍參與。 ●綜合報道

# 梅根專訪今殺到

## 英王室借疫展團結



▲《每日郵報》及《每日電訊報》力數梅根。網上圖片

## The inside story of the rift between Harry and Meghan and The Firm



英國哈里王子與妻子梅根接受美國名嘴奧花雲雲的2小時專訪，在美東時間昨晚8時(香港時間今晨9時)播出，預料梅根將披露大量王室內幕，勢令夫婦二人和英國王室的公關戰進一步升溫。王室職員透露，英女王不打算觀看訪問，一眾王室成員昨日更聚首一堂，發表演說表揚醫護人員，與「馬戲」般的訪問相比，王室更關注其他重要事務。

哈里及梅根的訪問在美國由哥倫比亞廣播公司獨家播出，播放時英國已是凌晨1時，英國獨立電視台(ITV)則會在今晚才轉播。王室人員透露，已經找到渠道即時收看訪問，不過英女王本人不會看，留待侍從早上匯報訪問內容。

## 英女王增活動 以示不受影響

訪問播出前，英女王趁英聯邦日前夕發表演說，一眾王室主要成員，包括王儲查爾斯及夫人卡米拉、威廉王子及夫人凱特等聚首一堂，展示團結，表揚英聯邦人民在新冠疫情下的勇氣；據報英女王未來數日亦會增加官方活動，以顯示王室不會受專訪影響。有王室職員形容，格蘭今日起恢復面授課堂、疫苗接種工作等，這才是王室想聚焦的議題，而非關乎奧花雲雲和哈里梅根那場「馬戲」的新聞。

不過與此同時，梅根與王室繼續透過向傳媒放風，大打公關戰。梅根的朋友向傳媒透露，梅根會在訪問中，指控王室職員在她心理健康出問題時，無視她的求助訊號，批評王室以欺凌職員問題來攻擊她非常危險。王室中人則接連向多家英國媒體放風，力數梅根嫁入王室前後種種不是，其中《每日電訊報》的報道更指，梅根將哈里當作「人質」，迫使王室職員對她唯命是從。 ●綜合報道



●英女王未來數日會增加官方活動。美聯社

# 堅持「愛國者治港」 確保「一國兩制」行穩致遠

(連鎮恩 湖南省政協委員、香港湖南聯誼總會常務副會長)

完善香港選舉制度以落實「愛國者治港」原則，是為堵塞現時制度上的漏洞，關乎香港社會的長治久安，以及民生和經濟能否有一個穩定的發展環境。3月5日開幕的第十三屆全國人民代表大會第四次會議，將「完善香港特別行政區選舉制度」議題列入會議議程，完全符合「一國兩制」方針和香港的實際情況，是確保「愛國者治港」、維護國家主權、安全和發展利益、保持香港長期繁榮穩定的必要之舉。我對此堅定支持並熱烈擁護。

香港社會近幾年出現的一些亂象表明，香港現行的選舉制度存在明顯的漏洞和缺陷，為反中亂港勢力奪取香港特別行政區管治權提供了可乘之機，必須採取必要措施完善香港的選舉制度，確保以愛國者為主體的「港人治港」，依法施政和有效治理。香港是國家不可分割的一部分，香港有義務和責任維護國家的安全、領土完整和發展利益。此次中央果斷出手，堵上香港選舉制度的漏洞，就是防止反中亂港分子破壞「一國兩制」，讓香港市民免受「黑暴」「攬炒」「港獨」等荼毒禍害；就是要讓真正的愛國者帶領香港再出發，還香港以安寧、祥和、繁榮的未來。作為香港愛國愛港社團的一分子，我將一如既往堅定支持和堅決維護中央從憲制層面修改完善相關制度。